

长子：全面创优营商环境 跑出项目建设“加速度”

为深入贯彻落实省、市第十二次党代会精神，长子县坚定不移向，创新工作机制，牢固树立抓项目就是抓发展的理念，针对全县营商环境中存在的办事效率不高、服务质量项目落地不快等堵点痛点难点，通过推行招商专员跟“五减”行动简化办、志愿服务现场办、部门践诺齐心办等一系列务实举措，组织动员全县广大干部用心当好“店小二”，全面优化营商环境，在全县上下迅速掀起谋项目、争项目、推项目的热潮。

招商专员跟踪办

当前新一轮的区域竞争正由拼政策、拼资源、拼土地向比、比信用、比服务转变，只有我们的环境优了，服务好用高了，才会引来投资，招来项目。所以一定要牢牢当“店小二”的服务意识，今后对每个项目都要指定一名招商专员，全程为项目代办相关手续，不仅帮我们在长子县成立了山西科利华危废资源循环利用有限公司，11月2日，又和我们一起到大堡头镇、慈林镇考察土地，进行选址，还协调电力、环保、自然资源等部门召开重点项目推进会，确定项目选址，“六通一平”等事项。有了招商专员全程代办、协调，项目落地很顺利、高效！”山西科利华资源循环利用有限公司副董事长傅朝国谈及项目签

约以来的推进事宜，赞不绝口。

“五减”行动简化办

在招商专员全程跟踪服务的同时，手续办理环节也在不断精简。

全县职能部门以推进“放管服”改革为抓手，对标全国一流，持续深化“减事项、减时限、减环节、减要件、减证明”“五减”改革，进一步取消、下放、合并政务服务事项，精简整合申请材料，实施清单动态管理。审批环节由原来的1092个环节简化为762个环节，减少30%；原来的124项的证明材料，仅保留48项；进一步压缩企业开办时间，做到“只进一扇门”办理，开办企业办理时间压缩至一个工作日内；加快推进“证照分离”改革，最大限度让企业用营业执照“一把钥匙”打开准入和准营“两扇大门”。比如：山西信达通供应链科技有限公司在办理道路运输经营许可证时，由原来需提交6项资料简化为2项，办理时限由5个工作日减为1个工作日。

接下来，县行政审批局还将精简审批程序和时间，扩大“最多跑一次”覆盖面，分批次梳理并公布群众、企业办事“最多跑一次”清单，最终实现覆盖全部权利和服务事项90%目标。同时，还将加快构建政务服务“一张网”，推进各类服务事项预约、申报、办理查询等全流程网上运行，实现跨部门、跨地区、跨行业证件联用、信息联通、服务联动。大力推动实体政务服务大厅、网上政务平台、移动客户端、自助终端、服务热线等综合运用，促进线上线下一体运行，最大限度地便民利民。

志愿服务现场办

“您好，请问房产证在哪儿办理？”

“进门右手边一拐就看到了。”

“我想咨询一下，注册新公司需要准备哪些手续？怎样在网上申办？”

在长子县行政审批服务大厅，县委组织部的党员志愿者们正在一一耐心回答，遇到群众有需要待办的事项，就一同前往相关办理窗口帮助操作办理。

为推动党旗飘在优化营商环境一线、干部干在优化营商环境一线、服务下沉优化营商环境一线，长子县委组织部实施了党员先锋行动，由各驻政务大厅单位配合，组建若干支

由党员科级干部带队，3—5名政治素质好、业务能力强的普通党员参加的志愿服务队，全天候开展群众接待、政策咨询、业务代办等志愿服务，让党旗在优化营商环境一线高高飘扬。

部门践诺齐心办

优化营商环境是一个系统工程，关乎服务市场主体和群众的每个环节和每个链条，需要各部门的齐心协力，需要全社会的共同参与。

“县发改局要全面落实领导包联制度，常态化深入项目一线，建立项目问题台账，因企施策、精准服务，及时了解并帮助解决项目推进中的堵点、痛点、难点……”

“县自然资源局要对招商引资项目做出畅通‘项目绿色通道’的承诺，开通服务‘直通车’。对项目单位主动上门服务，精准掌握企业用地需求，从项目的前期选址、规划，到土地批复、供地、颁证，实行全程跟踪服务，避免项目用地申报走弯路、费时间……”

“县市场局要通过部门联合‘双随机’真正减少对企业的检查次数，达到‘一次体检、全面检查’的执法效果，既体现执法的权威性，也展现政府关爱企业的良好形象……”

打开电视，锁定《长子新闻》，近期的“创优营商环境大家谈”栏目备受关注，各乡镇、各部门紧紧围绕“长子县学习贯彻习近平总书记第十二次党代会暨全面优化营商环境大会”提出的目标任务，以及具体承担的责任清单进行表态发言、公开承诺，已录制播出的30多期在全县上下引发强烈反响。

水深则鱼悦，城强则贾兴。截至目前，全县总投资380亿的117个项目正在稳步推进，续建的36个项目已全部复工，复工率100%；新建的81个项目已开工75个，开工率94%；已竣工投产的项目23个，投产达效后可实现产值近40亿元。仅11月以来，就新签约了总投资近80亿元的阿里云数智小镇、新型（负极）材料、教玩具、冻干食品产业园等10个项目。长子全面创优营商环境，人争当“店小二”，跑出了项目建设的“加速度”，汇聚起全方位推动长子高质量发展的强大力量。

李玲

长子县新冠肺炎疫情防控办紧急提示

1月25日以来，上海市、浙江省杭州市、江苏省徐州市、龙江省讷河市、内蒙古自治区呼伦贝尔盟满洲里市、通等多地相继报告本土确诊病例和无症状感染者。目前，共有3个高风险地区，15个中风险地区。为全面落实“外防输入、内防反弹”总策略，切实筑牢疫情防控防线，坚决防范输入风险，县新冠肺炎疫情防控办紧急提示：

一、及时了解国内疫情动态

截至2021年12月1日9时，全国疫情高风险地区(3个)内蒙古自治区呼伦贝尔市东山街道、南区街道、北区街道。

全国疫情中风险地区(15个)：内蒙古7个，满洲里市兴道、通辽市科尔沁区钱家店镇孔家村、扎赉诺尔区第一街道、扎赉诺尔区第二街道、扎赉诺尔区第三街道、扎赉诺尔区第四街道；扎赉诺尔区第五街道；上海市3个，浦东新区花木街道锦绣路1650弄香梅花园一期小区、浦东新区三林镇各1080弄香樟苑小区、青浦区赵巷镇业文路189弄西芦小区；云南省2个，瑞丽市弄岛镇等秀村村委会等秀村组、瑞丽市畹町镇国防街片区(东至和平街、南至民主街、东至东路、西至正阳路、北至国防街)；辽宁省3个，大连市金州区先进街道响泉社区万科城小区D区11号楼；大连市高新区站前街道南棉社区南棉路358号号楼；大连市甘井子区华昌街道兴利社区华锦名苑小区10号楼。

二、严格落实主动报告登记制度

14天内有中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居人员，与确诊病例或无症状感染者有轨迹交叉的人员，或异常(黄码或红码)的人员，应第一时间向所属村(社区)、单位、或居住宾馆报告，接受村(社区)管理，积极配合防控措施。其中，11月11日以来有上海市，11月13日以来有内蒙古呼伦贝尔市，11月19日以来有江苏省苏州市，11月21日以来有江苏省徐州市，11月22日以来有浙江省杭州市，11月24日以来有黑龙江省齐齐哈尔市、内蒙古自治区呼伦贝尔市旅居史人员，请主动向居住地村(社区)、单位、住宿酒店报备，接受疫情防控管理。针对从国内高风险地区入(返)县人员，严格实施“14+3”集中隔离医学观察；中风险地区入(返)县人员，严格实施“14+3”居家隔离医学观察；中高风险地区所在地市其他低风险区入(返)县人员，严格实施“7+2”居家隔离医学观察，不具备居家隔离条件的一律实施集中隔离医学观察。

三、严格落实公共场所防控措施

所有景点、景区等旅游场所，酒店、宾馆、民宿等住宿场所，商超、影剧院、酒吧、网吧等聚集性场所，要对所有进入人员严格落实佩戴口罩、检测体温、查验健康码和行程卡等防控措施，对14日内有中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居史的人员要严格查验48小时内核酸检测阴性证明，无法提供的不得进入，并立即报告属地疫情防控部门。同时要坚持通风消毒等防控措施，并做好工作人员个人防护。

四、严格落实交通出行防控措施

公路、铁路等交通站点要加强客流引导，避免人员聚集，认真查验旅客信息，落实戴口罩、体温检测、验码等要求。各类公共交通、出租车、网约车要落实佩戴口罩、通风消毒等防控要求，并做好工作人员个人防护。

五、坚持不前往中高风险地区

近期尽量不前往中高风险地区所在地市，如必须前往，务必全程做好个人防护，返县后按规定实施隔离医学观察。其他跨省出行人员返县后，应主动开展一次核酸检测，做好

个人健康监测。

六、加强新冠病毒疫苗接种工作

新冠病毒疫苗接种是预防新冠肺炎最经济、最有效手段，尤其对减少重症和死亡效果明显。老年人尤其是有基础性疾病的老年人，是疫苗接种最优先的人群之一。3岁以上人群要尽快实现应种尽种，加快构筑全人群免疫屏障。重点人群应尽快完成加强免疫接种。

七、坚持做好个人防护和健康监测

敬请公众继续坚持科学配戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集、不扎堆，咳嗽、打喷嚏时注意遮挡，保持安全社交距离等良好的卫生习惯。同时，做好自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状，请佩戴口罩前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查，如实告知旅居史和接触史，就医途中不得乘坐公共交通工具。

八、自觉履行公民法律责任

根据传染病防治法的规定，在中华人民共和国领域内的切单位和个人，必须接受疾病预防控制机构、医疗机构有关传染病的调查、检验、采集样本、隔离治疗等预防控制措施，如实提供有关情况。单位和个人违反法律规定，导致传染病传播、流行，给他人人身、财产造成损害的，应当依法承担民事责任。

每个人都是自己健康的第一个人。严格落实各项疫情防控措施，是每一个公民应尽的义务和责任。对瞒报、谎报造成疫情扩散等严重后果的，依法追究责任。公民要增强法律意识，不折不扣落实各项防控措施，坚决巩固我县来之不易的防控成果。

长子县新冠肺炎疫情防控办

2021年12月1日

弘扬志愿精神 浇灌文明之花

——记“奎豪口腔”服务团队

随着科学的发展和医学模式的改变，口腔受到了越来越广泛的重视。2018年，荆奕成立了“奎豪口腔”健康服务团队，他们始终“医者仁心、择善而行、无私奉献、不求回报”的团队精神，积极组织开展口腔健康的科普大手拉小手、志愿服务进乡村、志愿服务进社区、流动志愿服务队等一批特色代办服务，实现了服务群众口腔健康“零跑路”。2021年，该团队以“爱护牙齿，从小做起”为多次开展“口腔健康进校园”“我是小牙医”公益活动，科普口腔知识，免费口腔检查，口腔保健知识；为县未成年人保护中心儿童口腔检查、免费治疗虫牙以及超声波洁牙，为错颌畸形的儿童矫正；为6—9周岁的适龄免费窝沟封闭，深入社区和养老院为广大老

全年共计服务群众2000余人次。通过广泛深入地开展口腔健康服务活动，口腔健康的理念逐渐深入人心，全民口腔健康意识显著提高。

此外，该团队还积极参加县里组织的各类志愿活动，在疫情期间累计捐献口罩、消毒液等防疫物资1.5万元，多次为贫困家庭、孤寡老人、留守儿童等捐款捐物数万元，每年为高考、中考学生免费提供矿泉水、藿香正气水、氟哌酸等急需药品，无偿在雨雪天气为大家免费提供爱心雨伞，长期为环卫工人和负责交通安全执勤的交警、志愿者提供热水和雨具等，用实际行动阐释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

“能成为一名志愿者让我感到无比的光荣和自豪，我希望能通过自己的努力，给人们带来更多的帮助，奉献社会，方便他人，收获快乐。”奎豪

长子县2021年拟享受农村离任“两委”主干生活补贴对象公示(三)

王峪中心(60周岁以下)

姓名	性别	出生年月	任职村	任职年限	备注
琚满红	男	1966.06	杨家沟村	12	
段建龙	男	1962.02	王村	14	
段立先	男	1963.02	王村	11	
宋立庆	男	1962.07	寺头村	13	

王峪中心(60周岁以上)

姓名	性别	出生年月	任职村	任职年限	备注
郭福太	男	1958.12	寺头村	15	
段怀文	男	1952.02	田家沟村	25	

横水中心(60周岁以上)

姓名	性别	出生年月	任职村	任职年限	备注
李章法	男	1939.05	麦王沟村	31	
田来金	男	1951.03	王庄村	23	
胡士平	男	1952.10	崇林村	22	

近日，一种新的新冠病毒变异株取代德尔塔成为南非新冠感染病例的绝对优势变异株。11月26日，世界卫生组织将这种变异株取名为“奥密克戎”，这是继阿尔法、贝塔、伽玛、德尔塔之后，WHO定义的第五种新冠病毒“关切变异株”。目前，南非、以色列、比利时、意大利、英国、奥地利和中国香港等，监测到奥密克戎的输入。

虽然，目前全球尚无奥密克戎传播力、致病力、免疫逃逸等方面的系统研究数据，奥密克戎对疫苗、抗体药物和核酸检测试剂的影响也仍有待进一步监测研究。

但是，(1)奥密克戎同时具备阿尔法、贝塔、伽马、德尔塔四种变异株的刺突蛋白的重要氨基酸突变位点，包括增强细胞受体亲和力和病毒复制力的突变位点，且在南非，奥密克戎病例数量的增加，已部分取代德尔塔变异株，提示奥密克戎传播力或可能更强。(2)奥密克戎同时存在“K417N+E484A+N501Y”三重突变，提示奥密克戎免疫逃避能力可能增强。(3)奥密克戎存在多个可能降低部分单克隆抗体中和活性的突变，叠加提示部分抗体中和活性药物的保护效力可能降低。(4)奥密克戎突变的主要集中在S蛋白基因的高变异区，检测靶标为S蛋白的核酸检测试剂可能失效。

关于奥密克戎，需高度警惕，但也无需恐慌。(1)除香港外，我国其它省市尚未发现奥密克戎变异株的输入；(2)我国“外防输入、内防反弹”防控策略对奥密克戎仍然有效，中国预防控制中心病毒所已针对奥密克戎设计了特异性核酸检测方法，并持续针对可能输入我国的奥密克戎变异株；(3)主流的检测试剂以ORF1ab基因和N基因靶标，奥密克戎突变位点并不影响我国主流试剂的敏感性和特异性。(4)奥密克戎接种新冠疫苗的人群中传播快，我国新冠疫苗接种率较高，疫苗的保护依然有效。

面对新出现的新冠病毒变异株奥密克戎，疾控中心提示您：

(1)保持防护意识，遵守常态化防控措施，坚持勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集、分餐制等良好个人卫生习惯。尽量避免人群聚集、空间密闭、通风较差场所活动。公共场所防控要求，各类人员聚集场所在落实戴口罩、测体温、出示健康码等防疫措施。

(2)做好自我健康监测，如有不适就医。

平时做好自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退或腹泻等不适症状时佩戴医用口罩前往就近的发热门诊就医，就医途中不得乘坐公共交通工具。

(3)及时接种疫苗，构筑免疫屏障。

请符合接种条件尚未接种人员，持本人身份证尽快到附近接种点接种，共筑全民免疫屏障。

(4)不出境。短短数天时间，多个国家陆续报告奥密克戎变异株输入，我国也将该变异株输入的风险，并且目前全球对该变异株的认识仍有限。因此应尽量减少前往中高风险地区，降低感染奥密克戎的机会。

长子县疾病预防控制中心

2021年11月30日